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ВИКОРИСТАННЯ ФІТОДИЗАЙНУ В ІНТЕР’ЄРІ 

 
Із розвитком цивілізації людина все більш віддаляється від природи, 

що має негативний вилив на її здоров’я та самопочуття. Одним із основних 
завдань архітектора є зменшення негативного впливу штучного 
середовища. У вирішенні цього питання чималу роль відіграє застосування 
фітодизайну в інтер’єрі. 

Фітодизайн – це один із напрямів дизайну приміщень, в основі якого 
лежить використання природних компонентів – квітів, рослин, каміння, 
гальки та інших. Перші дослідження були проведені В.А. Іванченком і 
А.М. Гродзинським [1]. Вони виявили доцільне використання рослин в 
інтер’єрі в залежності від призначення приміщення, ввели та обґрунтували 
поняття «фітоергономіка». Д.Г. Хессайон приділив чимало уваги 
теоретичним аспектам флористичного дизайну [2]. А Патрік Бланк 
проаналізував рослини, які зростають без ґрунту та в умовах слабкого 
освітлення, і на основі отриманих результатів розробив технологію 
вертикального озеленення, яка дає змогу закріплювати рослини на 
поверхні стін. 

Використання озеленення вимагає урахування ряду чинників: 
природно-кліматичного, містобудівного, функціонального, естетичного й 
екологічного [3]. Найбільш значущими в досягненні комфорту 
внутрішнього простору є естетичний й екологічний. Адже озеленення 
виступає як регулятор екологічної рівноваги середовища та елемент 
декору. Зокрема рослини підвищують іонізацію повітря, знезаражують 
його, а також сприяють створенню акустично сприятливого простору. До 
естетичного належить широке використання озеленення як художнє 
оздоблення приміщення. Так рослини можуть виступати фоном для арт-
об’єктів або самостійною композицією. 

Використання фітодизайну в житлових приміщеннях не лише 
доцільно, а й необхідно. Природні елементи додадуть життя й покращать 
рівень комфорту. «Впровадження рослин у наші будинки є одним із 
способів, якими ми можемо легко і практично протидіяти негативним 
впливам проживання в місті» – вважає Ровена Гонзалес (архітектор, 
засновник Liquid Interiors) [4]. Озеленення впливає на фізичний і 
психологічний стан людини. Інтер’єр із використанням природних 
елементів заспокоює, допомагає сконцентруватися й підвищує 
креативність. Виділяють такі види озеленення: окремі фітоелементи, 
композиції з рослин, зимові сади, фітостіни, фітокартини, палюдаріуми. Їх 
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використання залежить від економічних можливостей, проектного рішення 
та існуючих обмежень. 

Висновки. Розглядаючи питання використання фітодизайну в 
інтер’єрі була виявлена доцільність використання його прийомів в 
архітектурній практиці, задля покращення умов перебування в приміщенні. 
Також були визначені позитивні фактори впливу озеленення. Проблема 
застосування природних елементів в дизайні інтер’єру вимагає більшої 
уваги як зі сторони науковців, так і практикуючих архітекторів.  
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